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Module : Spectroscopie Moléculaire

Corrigé type ( r'w,zsz./wf)
Question de cours : 7/7
L’absorbance d’une solution est donnée par la loi Beer Lambert...... .... 1 point

Définir cette loi avec précision 1 point

Longueur du trajet optique  Concentration du
dans la solution (em). composé | {(mol.L1).

v
A= Ze,.lci
/

Coefficient d’extinction molaire. specifique de
chague composé | {en L.moll.em-!, qui dépend de
A, du solvant et de la température).

Les objectifs de la spectroscopie UV-visible

Objectif qualitatif .......cccccevivrivrrcece e 1 point
Mettre en ¢évidence une délocalisation €lectronique et identifier des groupements fonctionnels

au moyen de la détermination des Amax qui sont caractéristiques.

Objectif quantitatif : ........coooveveveiiieiveiecenen 1 point

Gréce a la loi de Beer-Lambert, on utilise un spectrophotometre UV-visible pour doser des
composés

Dans un d’un spectre IR on trouve

En abscisse : le nombre d’onde ¢ (o = 1/A) exprimé en R Fe

En ordonnée : : la transmittance T (en %) définie par: r= 1—0 ...................... 1 point

Dans un modele vibrationnel, la, molécule est caractérisée par sa constante de raideur ou de
fO1CE. 1o 0.5 points
B8 TOPTITLE & o ovs s mommmm svs o5 momnas 543 45 susans 0.5 points

1 ;
v= 2—”2 k/u d’ouon trouve k=4n*vip
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Exercice 01 : . 4/4 /. —

Selon, le spectre ci-dessous

o
amRnlanee

i -
& . 2
divy ¥ g By ; K
On trouve ;
Les bandes v =3300 cm™ ; il s’agit de la bande v B A0 - ) 0.25 points
v=3090 cm™ ; il s’agitde labande v (C=C_H) ............coocovviiiiiiii, 0.25 points
v=2950cm™ ; il s'agitde labande v (C-C_H) .............c.coooiviiiii. 0.25 points
v=1650cm™ ; il sagitde labande v (C=C) ... 0.25 points
8= 1440cm™ ; il s’agit de la bande & déplacement dans le plan (C-C_H) .........
La premiére molécule
O
CHsz - é ~-CHz -CHp - CH3
PEIMATI-Z-OTIC | c5 pummmuses 55 5 4585555 55 44 6 6 momesncsmse s o ¢ .2 scvcvsomeanss 6 5 5 55 4 8 HSERIDIBE £ 6 1 53 8 SRS 0.5 points
On trouve. v =2950 cm™ et & = 1440cm’™ ; mais pas la bande v (C=0);......... 0.25 point
La deuxiéme
H
C«H2=CH-QH2—CHQ«é~QvH
H
Pent-d-ene -1-01 ..o 0.5 points

2



Université Ibn Khaldoun — Tiaret b 9 s Gl daala

Faculté des S¢§ ‘s de la Maticre Balall a gl A5
Départememgae Chimie sl o b
3% année Licence CF Année Universitaire : 2023 — 2024

{
i

Module : Spectroscopie Moléculaire

On trouve : v =3300 cm™ et §=1440cm™ : v=3090cm™ ; v=2950 cm™ ; v = 1650cm’’
.................................................................................... ......0.5 points

Donc c¢’est le spectre de la molécule : pent-4-ene -1-0l ..........cooevvvviiiiininnin 0.5 points

Exercice N02 : 3/3
1) L’absorbance est définie comme :

T=10"> A = -log T ; mais T=1/Iy donc A=logl¢/l ...oooovviiiiiiniit. 1 point
2) A=el.C=C=10"mol/L;A=0.02;1=1cm
£=2 .00 7 mMOIT LI Loiriiiiiee ettt ranen 1 point
3) Concentration pour A=2

C= Al g 1 =done CF 00007 DI sx 005 mammisian s rnsmmummmes s s s » sommmns s s o sasasmse 1 point

Exercice 03

Identifier le groupe de symétrie des composes suivants :

OH
C CL
n
cL N
=
CL
OH
C2h CZV
OH
OH

N



